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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Алтернативе за промене-Alternativa për 

ndryshim, Прешево за 2021. годину 

 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Алтернативе за промене- 

Alternativa për ndryshim, Прешево (у даљем тексту: Странка или Алтернатива за промене) за 

2021. годину, који обухватају: 1) Биланс стања и 2) Биланс успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу Основ за мишљење са 

резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2021. годину, по свим 

материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја 

Алтернативе за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево за 2021. годину као и резултата 

њеног пословања, за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са 

рачуноводственим прописима Републике Србије.  
 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

 

1) Алтернатива за промене је у финансијским извештајима за 2021. годину исказала 

више остале финансијске расходе за 807 хиљада динара, а мање плаћене авансе и 

обавезе према добављачима у износу од 533 хиљаде динара, као и остале расходе 

у износу од 807 хиљада динара.  

2) Алтернатива за промене је у финансијским извештајима исказала приходе од 

донација, дотација, субвенција и слично уместо прихода по посебним прописима 

из буџета у износу од 5.297 хиљада динара.  

3) Алтернатива за промене није презентовала веродостојну рачуноводствену 

документацију у складу са Законом о рачуноводству из које се недвосмислено 

може сазнати основ, врста и садржај пословних промена које су евидентиране у 

пословним књигама и финансијским извештајима, због чега изражавамо резерву на 

исказане трошкове горива и енергије у износу од 1.702 хиљаде динара и трошкове 

осталих услуга у износу од 190 хиљада динара за 2021. годину. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 30 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге 

запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

 

 

 

                                                             
1 Службени гласник РС, бр. 101/05, 54/07 и 36/10  
2 Службени гласник РС, број 9/09 
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Остала питања 

Финансијски извештаји Странке нису били предмет ревизије Државне ревизорске 

институције у ранијем периоду.  

Одговорност руководства за финансијске извештаје  

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са Међународним стандардима финансијског 

извештавања за мала и средња друштва и законом којим је уређено рачуноводство и за оне 

интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не 

садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради.  

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја  

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја.  

 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и одржавамо 

професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо 

довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик 

да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што 

криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, 

лажно представљање или заобилажење интерне контроле.  

- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у 

циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 
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- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову 

значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са 

начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у 

свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским 

извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје 

мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до 

датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да 

имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности.  

- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне откривене неправилности, укључујући све значајне недостатке 

интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 

_____________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

1. новембар 2022. године 
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2.  Извештај о ревизији правилности пословања Алтернативе за промене-Alternativa për 

ndryshim, Прешево за 2021. годину 

Мишљење са резервом о правилности пословања  

Уз ревизију финансијских извештаја Алтернативе за промене-Alternativa për ndryshim, 

Прешево за 2021. годину извршили смо ревизију правилности пословања из области 

прикупљање средстава, извора и начина финансирања и извештавања у складу са Законом о 

финансирању политичких активности3 у 2021. години. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке у вези са приходима и расходима Алтернативе за промене-Alternativa për ndryshim, 

Прешево за 2021. годину, из области извори и начин финансирања, коришћење прибављених 

средстава и извештавање по свим материјално значајним питањима, су извршене у складу са 

законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања  

1) Алтернатива за промене није отворила посебан рачун за финансирање изборне 

кампање за локалне изборе у Прешеву који су одржани 28. марта 2021. године на којима 

је освојила 14 одборничких мандата, иако је чланом 24 Закона о финансирању 

политичких активности утврђена обавеза политичких субјекта да у сврху прикупљања 

средстава за финансирање изборне кампање, отворе посебан рачун, који се не може 

користити у друге сврхе. 

2) Алтернатива за промене није у складу са чланом 19 став 3 Закона о финансирању 

политичких активности користила новчана средства за стручно усавршавање и 

оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством у износу од најмање 5% 

укупних средстава добијених за редован рад на годишњем нивоу. 

3) Алтернатива за промене није доставила Агенцији за борбу против корупције Извештај 

о трошковима изборне кампање за изборе одборника Скупштине Општине Прешево, 

што није у складу са чланом 29 став 1 Закона о финансирању политичких активности. 

Осим наведеног, Странка је у Годишњем извештају о финансирању за период од 1. 

јануара до 31. децембра 2021. године, у делу – Приходи политичког субјекта погрешно 

исказала изворе новчаних средства: уместо прихода из буџета Републике Србије, 

Странка је исказала да су средства из јавних извора примљена из буџета локалне 

самоуправе - Општине Прешево.  

Такође, у Годишњем извештају о финансирању за 2021. годину, Странка није у делу – 

Прилози физичких лица политичком субјекту приказала као приход политичког 

субјекта износ процењене закупнине за пословни простор који користи без накнаде, 

што није у складу са чланом 9 Закона о финансирању политичких активности којим је 

уређено питање прилога физичких лица политичком субјекту. 

 

 

 

                                                             
3 Службени гласник РС, бр. 43 /2011, 123 / 2014 и 88/2019 
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Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше 

мишљење са резервом.  

 

Одговорност руководства за правилност пословања  

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. 

Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради 

обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са 

прописима, унутрашњим актима и уговорима.  

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања  

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, 

усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији 

наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора 

укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање 

субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и 

другим прописима. Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања 

ревизијских доказа да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, 

финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене 

у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови 

поступци укључују и процену ризика од материјално значајне неусклађености са прописима. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 

_____________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција  

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија    

1. новембар 2022. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 

 

ПРИОРИТЕТ 14 

1)  Као што је наведено под тачком 3.2.2.1. Напомена уз Извештај, Алтернатива за 

промене је у финансијским извештајима, у оквиру прихода од донација, дотација, 

субвенција и слично, исказала приходе из буџета Републике Србије у износу од 

5.297 хиљада динара, уместо да их искаже у оквиру прихода по посебним 

прописима из буџета у складу са чланом 46 став 4 Правилника о контном оквиру за 

друга правна лица, а у вези са чланом 14 Закона о рачуноводству. Поступајући на 

овај начин, Странка је у финансијским извештајима више исказалa приходе од 

донација, дотација, субвенција и слично, а мање приходе по посебним прописима 

из буџета за износ од 5.297 хиљада динара. 

2) Као што је наведено под тачком 3.2.2.4. Напомена уз Извештај Алтернатива за 

промене је у финансијским извештајима, исказалa трошкове горива у износу од 

1.702 хиљаде динара и трошкове осталих услуга у износу од 190 хиљада динара за 

које у поступку ревизије није достављена веродостојна рачуноводствена исправа на 

основу које је евидентирана пословна промена у пословним књигама, што није у 

складу са чланом 9 став 1 и 2 Закона о рачуноводству, због чега изражавамо резерву 

на исказане трошкове горива у износу од 1.702 хиљаде динара и трошкове осталих 

услуга у износу од 190 хиљада динара за 2021. годину. 

ПРИОРИТЕТ 25  

3) Као што је наведено под тачком 3.2.1.4. Напомена уз Извештај Алтернатива за 

промене није у 2021. години вредновала обавезе из пословања – добављачи у земљи 

у складу са чланом 23 став 1 тачка 5 и 6 Закона о рачуноводству, већ је исте исказала 

умањене за износ преплата добављачима из ранијег периода у износу од 533 хиљаде 

динара. На овај начин, Странка је извршила пребијање између активе и пасиве, 

односно пребијање између вредности плаћених аванса за залихе и услуге и 

исказаних обавеза према добављачима, због чега је мање исказала вредност 

плаћених аванса и обавеза према добављачима у износу од 533 хиљаде динара. 

4) Као што је наведено под тачком 3.2.2.5. Напомена уз Извештај, увидом у биланс 

успеха и закључни лист за 2021. годину утврђено је да је Алтернатива за промене 

у билансу успеха на позицији АОП 1031 – остали финансијски расходи исказала 

износ од 807 хиљада динара који се односи на новчана средства уплаћена групи 

грађана – Покрет за реформе, док је у закључном листу наведени износ исказала на 

позицији остали непоменути расходи (АОП 1037 – остали расходи у билансу 

успеха). 

Погрешно исказивање осталих расхода на позицији у биланса успеха није у складу 

са одредбама члана 6 став 2 тачка 6 Правилника о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за 

друга правна лица. Поступајући на овај начин, Странка је, на дан 31. децембар 

2021. године, у финансијским извештајима мање исказала остале расходе, а више 

остале финансијске расходе за 807 хиљада динара. 

                                                             
4ПРИОРИТЕТ 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
5ПРИОРИТЕТ 2– грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

ПРИОРИТЕТ 36  

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1  

1) Препоручујемо Алтернативи за промене да евидентирање прихода остварених из 

буџета врши у складу са чланом 46 став 4 Правилника о Контном оквиру за друга 

правна лица. (Напомена број: 3.2.2.1 – Препорука број 5). 

2) Препоручујемо Алтернативи за промене да уведе контролне поступке којима ће 

обезбедити да се евиденција пословних промена у пословним књигама врши на 

основу веродoстојне рачуноводствене исправе у складу са чланом 9 став 1 и 2 

Закона о рачуноводству. (Напомена број: 3.2.2.4 – Препорука број 8). 

 

ПРИОРИТЕТ 2  

3) Препоручујемо Алтернативи за промене да у наредном обрачунском периоду 

имовину и обавезе вреднује у складу са 23 став 1 тачка 5 и 6 Закона о 

рачуноводству. (Напомена број: 3.2.1.4 – Препорука број 4). 

4) Препоручујемо Алтернативи за промене да у наредном обрачунском периоду 

расходе у билансу успеха евидентира у складу са одредбама Правилника о 

садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми обрасца 

статистичког извештаја за друга правна лица. (Напомена број: 3.2.2.5 – Препорука 

број 9). 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Као што је наведено под тачком 3.1.1 Напомена уз Извештај Алтернатива за промене 

није донела Правилник о дисциплинском поступку, чије је доношење предвиђено 

одредбама члана 16 став 8 Статута Странке. 

2) Као што је наведено под тачком 3.1.1 Напомена уз Извештај Алтернатива за промене 

није у складу са одредбама члана 39 став 1 тачка 12 Статута и одредбама члана 2 

Правилника о чланарини за 2021. годину донела одлуку о висини годишње 

чланарине. 

3) Као што је наведено под тачком 3.2 Напомена уз Извештај Алтернатива за промене 

није интерним актом одредила надлежни орган одлучивања за усвајање годишњег 

финансијског извештаја странке, што није у складу са одредбама члана 43 став 1 

Закона о рачуноводству. 

                                                             
6ПРИОРИТЕТ 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

4) Као што је наведено под тачком 3.2 Напомена уз Извештај Алтернатива за промене 

није у 2021. и ранијих година усвојила општи акт којим би уредила организацију 

рачуноводства у смислу одредаба члана 8 Закона о рачуноводству. 

5) Као што је наведено под тачком 3.2.1.2. Напомена уз Извештај Алтернатива за 

промене није отворила посебан рачун за финансирање изборне кампање за локалне 

изборе у Прешеву који су одржани 28. марта 2021. године и на којима је освојила 14 

одборничких мандата, иако је чланом 24 Закона о финансирању политичких 

активности утврђена обавеза политичких субјекта да у сврху прикупљања средстава 

за финансирање изборне кампање, отворе посебан рачун, који се не може користити 

у друге сврхе. 

6) Као што је наведено под тачком 3.2.2.1. Напомена уз Извештај Алтернатива за 

промене није у складу са чланом 19 став 3 Закона о финансирању политичких 

активности користила новчана средства за стручно усавршавање и оспособљавање, 

међународну сарадњу и рад са чланством у износу од најмање 5% укупних средстава 

добијених за редован рад на годишњем нивоу. 

7) Као што је наведено под тачком 3.2.2.1. Напомена уз Извештај Алтернатива за 

промене није доставила Агенцији за борбу против корупције Извештај о трошковима 

изборне кампање за изборе одборника Скупштине Општине Прешево, што није у 

складу са чланом 29 став 1 Закона о финансирању политичких активности. 

Осим наведеног, Странка је у Годишњем извештају о финансирању за период од 1. 

јануара до 31. децембра 2021. године, у делу – Приходи политичког субјекта 

погрешно исказала изворе новчаних средства: уместо прихода из буџета Републике 

Србије, Странка је исказала да су средства из јавних извора примљена из буџета 

локалне самоуправе - Општине Прешево.  

Такође, у Годишњем извештају о финансирању за 2021. годину, Странка није у делу 

– Прилози физичких лица политичком субјекту приказала као приход политичког 

субјекта износ процењене закупнине за пословни простор који користи без накнаде, 

што није у складу са чланом 9 Закона о финансирању политичких активности којим 

је уређено питање прилога физичких лица политичком субјекту. 

ПРИОРИТЕТ 2 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 

1) Препоручујемо Алтернативи за промене да у складу са одредбама члана 16 Статута 

донесе Правилник о дисциплинском поступку. (Напомена број: 3.1.1 – Препорука број 

1). 

2) Препоручујемо Алтернативи за промене да усвоји интерни акт којим ће одредити 

орган одлучивања надлежан за усвајање годишњих финансијских извештаја странке. 

Напомена број: 3.2 – Препорука број 2). 
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3) Препоручујемо Алтернативи за промене да уведе контролне поступке над обављањем 

политичких активности којима ће обезбедити финансијску контролу изборних 

кампања на начин и у складу са чланом 24 Закона о финансирању политичких 

активности. (Напомена број: 3.2.1.2. – Препорука број 3). 

4) Препоручујемо Алтернативи за промене да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности које би омогућиле примену члана 

19 став 3 Закона о финансирању политичких активности. (Напомена број: 3.2.2.1. – 

Препорука број 6). 

5) Препоручујемо Алтернативи за промене да донесе интерни акт којим ће уредити 

интерну контролу и обезбедити исказивање података о пореклу, висини и структури 

прикупљених и утрошених средстава из јавних и приватних извора у складу са чланом 

29 Закона о финансирању политичких активности. (Напомена број: 3.2.2.1. – Препорука 

број 7). 

ПРИОРИТЕТ 2 

У поступку ревизије нису дате препоруке другог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 3 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

1) У току поступка ревизије, надлежни орган Алтернативе за промене - Главни одбор на 

седници одржаној 5. августа 2022. године донео је Правилник о рачуноводству, којим 

се уређује рачуноводствено и финансијско пословање странке.    

2) Алтернатива за промене је у поступку ревизије 15. јуна 2022. године, донела 

Одлуку о висини чланарине за 2022. годину. 

6. Захтев за доставу одазивног извештаја 

Алтернатива за промене- Alternativa për ndryshim, Прешево је, на основу члана 40 став 

1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у 

року од 90 дана почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Алтернатива за промене- Alternativa për ndryshim, Прешево је обавезана да у одазивном 

извештају искаже мере исправљања по основу откривених неправилности које су наведене у 

Извештају о ревизији финансијских извештаја за 2021. годину, који садржи и препоруке за 
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њихово отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у 

поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања дужана је да уз одазивни 

извештај достави доказе према следећем: 

1) За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Алтернатива за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево обавезана је да достави 

доказе о отклањању неправилности односно предузимању мера исправљања; 

2) За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три 

године, Алтернатива за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево обавезана је да 

достави акциони план у којем ће описати мере и активности које ће бити предузете 

ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања неправилности у 

будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно лице. 

 

На основу члана 40. став 2. Закона о Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако субјект 

ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или несврсисходности, не 

поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена 

да предузима мере сагласно члану 40 став 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.  
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1. Основни подаци о субјекту ревизије 

Политичка странка Алтернатива за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево 

основана је на оснивачкој Скупштини доношењем Оснивачког акта број 02/2015 од 31. маја 

2015. године.  

У складу са Законом о политичким странкама3, Странка је уписана у Регистар 

политичких странака, на регистарском листу број 103, на основу Решења Министарства 

државне управе и локалне самоуправе број 00-00-00059/2015-13 од 25. августа 2015. године, а 

као заступник странке уписан је Arifi Shqiprim. 

Матични број странкe Алтернатива за промене је 17878913, а порески 

идентификациони број 109219741. 

Шифра делатности је: 9492 – Делатност политичких организација. 

Седиште странке Алтернатива за промене је Прешево, улица Сељами Халачи бб. 

1) Програмски циљеви странке Алтернатива за промене 

Оснивачким актом Странке од маја 2015. године дефинисани су програмски циљеви 

деловања, и то:  

- заступање  представљање интереса албанске националне мањине у Републици Србији, 

- очување, заштита и унапређење индивидуалних и колективних права албанске 

националне мањине, 

- равноправност албанског језика и писма, културе и очување националног идентитета у 

складу са међународним нормама, 

- неговање албанског језика и писма, културе и очување националног идентитета, 

- пуна интеграција припадника албанске националне мањине на свим нивоима власти, 

- брига о породици, очување и унапређење албанског идентитета и традиционалних 

вредности у породичном и јавном животу заштита јавног морала, 

- бржи економски развој подручја у којима живе и раде припадници албанске 

националне мањине у Србији, 

- право на јавно информисање на албанском језику, 

- максимална афирмација и унапређење људских права и слобода, 

- демократизација друштва и свим сферама живота, 

- пуноправно чланство земље у Европској унији и друге европске и евро-атланске 

институције, организације и регионална сарадња, 

- децентрализација власти, 

- стварање и јачање институција чијим радом се остварује интеграција и равноправни 

третман припадника националне заједнице у друштву и 

- одрживи развој, заштита, очување и унапређење животне средине и прекогранична 

сарадња. 

2) Територијална организација странке Алтернатива за промене 
 

Политичка странка Алтернатива за промене организована је на територијалном 

принципу. Према одредби члана 46 Статута Странке, оснивање одбора везано је за потребу 

чланства да политички делује, а на подручју општине може се основати један одбор, а у 

зависности од потребе и броја чланства може се организовати више месних одбора у оквиру 

општинског одбора.  



 

18 
 

Финансијски извештаји Алтернативе за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево  

за 2021. годину 

Општински одбор оснива се одлуком Председника Странке. Председништво може 

оснивати одборе Странке и у иностранству од стране дражављања Србије који бораве ван 

земље и који су чланови Алтернативе за промене. Начин оснивања, организовања и рада ових 

одбора, као и територија за коју се оснивају регулише се Правилником о локалној 

организацији. Главни одбор Странке на седници одржаној 15. фебруара 2021. године донео је 

Правилник о локалној организацији у складу са одредбама члана 46 Статута Странке.  

3) Финансирање политичке странке Алтернатива за промене 

Одредбама члана 58 Статута Странке уређени су извори средстава за финансирање 

Странке: 

1) Средства из јавних извора која чине средства из буџета Републике Србије, буџета 

јединице територијалне аутономије и буџета локалне самоуправе, одобрена за 

финансирање редовног рада политичке странке и трошкова изборне кампање и  

2) Средства из приватних извора која чине: чланарине на добровољној основи, прилози 

правних и физичких лица, легати, приходи од имовине странке и задуживање код 

банака и других финансијских организација у Републици Србији. 

Према достављеној документацији, ревизијом је утврђено да је финансирање 

политичке странке Алтернатива за Промене вршено из јавних извора и то из буџета Републике 

Србије. 

4) Органи политичке странке Алтернатива за промене 

Статутом политичке странке Алтернатива за промене уређена је организација Странке 

и утврђени су органи управљања:  

Централни органи странке су органи чија се надлежност простире на целој територији 

Србије. Централни органи су: 

1. Скупштина, 

2. Главни одбор, 

3. Председник, 

4. Заменик Председника, 

5. Потпредседници Странке, 

6. Генерални секретар Странке, 

7. Председништво, 

8. Надзорни одбор, 

9. Статутарна комисија, 

10. Савети и стручне комисије, 

11. Политички савет, 

12. Савет за кадровску политику. 

Скупштина је највиши орган Странке у чијој је надлежности да усваја, мења и 

допуњује Програм и Статут Странке и утврђује стратегију Странке, доноси декларације, 

утврђује смернице и ставове, доноси одлуку о спајању Странке са другим политичким 

странкама или другим организацијама у нову странку или другу организацију и о престанку 

рада Странке, одређује основне правце деловања странке за наредни период, разматра и усваја 

извештаје о раду Председника Странке, Главног одбора, Председништва Странке, Надзорног 

одбора, Статутарне комисије и других органа, одбора и других органа, бира и разрешава 

Главни одбор, осим чланова који по функцији и чланова које именује Председник Странке, 

председника Странке и заменика председника Странке, Председништво Странке осим 



 

19 
 

Финансијски извештаји Алтернативе за промене-Alternativa për ndryshim, Прешево  

за 2021. годину 

чланова по функцији, Статутарну комисију и Надзорни одбор, доноси Пословник о раду и 

општа акта из своје надлежности и врши друге послове одређене Статутом.  

Главни одбор је највиши орган Странке између два заседања Скупштине, Главни 

одбор Странке надлежан је да утврђује политику Странке и спроводи одлуке Скупштине, 

утврђује предлог Програма и Статута Странке, даје предлог Скупштини за изгласавање 

неповерења Председнику и заменику председника, на предлог Председника Странке, бира и 

разрешава Генералног секретара, потпредседнике Странке и чланове савета за кадровску 

политику, даје предлоге за одржавање седница Скупштине Странке, доноси одлуке о 

територијалној организацији странке одлучује о удруживању политичке странке у савез 

организација и о учлањивању у међународне организације, доноси одлуку о учешћу Странке 

на изборима и о удруживању односно коалицији, доноси Пословник о раду Главног одбора и 

друге опште акте Странке из своје надлежности, спроводи одлуке и закључке Скупштине, 

доноси годишњи финансијски план, разматра и усваја извештаје о финансијском пословању, 

на предлог Председника именује и разрешава чланове сталних радних тела, одбора и комисија 

и осталих тела за којим се укаже потреба и врши друге послове одређене Статутом.  

Председник поред тога што представља, заступа и руководи Странком, Председник 

сазива и председава седницама Председништва, Главног одбора и Скупштине Странке, стара 

се о извршавању одлука Скупштине, главног одбора и Председништва, спроводи политику 

Странке у оквиру Програма, утврђује и износи политичке ставове Странке, обезбеђује  

јединствено и целовито функционисање Странке, те извршење утврђене страначке политике, 

именује 13 чланова Главног одбора, предлаже Главном одбору кандидате за потпредседнике 

и генералног секретара Странке и чланове Савета за кадровску политику, предлаже 

Скупштини Странке чланове Надзорног одбора и Статутарне комисије, предлаже 

Председништву Странке кандидате за републичке посланике, образује комисију која разматра 

предлоге Председништва Општинских одбора о листи кандидата за избор за Национални 

савет албанске националне мањине и листу кандидата за избор одборника у скупштинама 

општина, а након разматрања од стране Комисије одлучује о редоследу листа, покреће 

поступак за измену Програма Странке, покреће поступак за доношење, измене или допуне 

Статута, подноси извештај о раду Скупштини, даје пуномоћје за заступање Странке пред 

судом или другим органом, делегира из своје надлежности одређена задужења 

потпредседницима, именује и разрешава потпарола, покреће решавање политичких и других 

питања од важности за Странку. 

Заменик Председника у случају престанка функције Председника Странке дужан је 

сазове ванредну седницу Скупштине. Заменик председника Странке за свој рад одговара 

Скупштини и Председнику Странке. 

Потпредседници Странке – Странка има пет потпредседника од којих су три 

потпредседника из Прешева, а два из Бујановца, а од којих су две особе женског пола. 

Потпредседнике бира Главни одбор Странке из свог састава, а на предлог Председника 

Странке, већином гласова и на исти начин их разрешава. Потпредседници странке су 

задужени за остваривање политике Странке у појединим областима Програма Странке, као 

што су потпредседник за омладину, културу и спорт, потпредседник за активности жена, 

потпредседник за економију, потпредседник за унутрашњу политику странке, потпредседник 

за регионалну политику. 

Генералног секретара Странке бира Главни одбор, на предлог Председника Странке, 

јавним гласањем већином гласова присутних чланова. Генерални секретар организује и 

координира рад Странке, одговара за финансијско пословање Странке, подношење извештаја 

и вођење књига Странке и овлашћен је да у вези са тим пословима контактира са надлежним 

органима и друго. 
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Председништво Странке утврђује и води политику Странке између два заседања 

Главног одбора и обавља текуће послове и задатке, извршава одлуке и спроводи ставове 

Скупштине и Главног одбора, утврђује Предлоге аката и одлука које доноси Главни одбор у 

Скупштина Странке, доноси општа акта Странке из своје надлежности, доноси одлуке о 

учешћу Странке на изборима и о удруживању односно коалицији, води кадровску политику 

Странке, односно утврђује листу кандидата за избор у органе Странке, утврђује кандидате за 

носиоце јавних функција у органима локалне власти, у републичким органима и 

организацијама која врше јавна овлашћења , као и за функције у Савет албанске националне 

мањине, одлучује о оснивању и распуштању одбора у земљи и у иностранству, и именовању 

повереништва до нових избора, утврђује критеријум за избор делегата за Скупштину, именује 

Изборни штаб Странке, покреће поступак за измене Статута, на предлог Предсeдника странке 

доноси одлуке о висини чланарине, оцењује рад представника Странке на свим нивоима 

власти и одлучује о њиховом опозиву, доноси одлуке о изрицању дисциплинских мера 

члановима Председништва Странке, прати рад нижих органа Странке и одлучује о складу са 

Статутом, стара се о страначкој имовини и располаже имовином Странке, по потреби основа 

стручне службе и одлучује о радним односима у Странци, доноси пословник о раду 

Председништва. 

Надзорни одбор је контролно-надзорни одбор Странке, који у свом саставу броји три 

члана. Надзорни одбор обавља унутрашњу контролу финансијског пословања Странке 

контролисањем прихода Странке и употребе финансијских средстава Странке, обавља 

унутрашњу контролу управљања имовином која је у власништву Странке или којом Странка 

располаже по другом основу, подноси извештај унутрашњој контроли пословања Главном 

одбору, подноси извештај о раду Скупштини, доноси акт којим се уређује начин рада 

Надзорног одбора. 

Статутарна комисија броји укупно три чланова , од којих су двоје правници, а које 

бира и разрешава Скупштина Странке на предлог Председника Странке, јавним гласањем, 

већином присутних чланова. Статутарна комисија тумачи Статут и друга општа акта Странке, 

даје мишљење на предлог о промени Статута, припрема Предлог измена и допуна других 

општих аката Странке, даје тумачење о усклађености  одлука органа Странке са Статутом, 

подноси извештај о раду Скупштини и доноси акт којим се уређује начин рада Статутарне 

комисије. 

Савети и стручне комисије предлажу органима Странке краткорочне и дугорочне 

програме из своје области, стратегију за реализацију програма, акциони и финансијски план. 

Савети, одбори и стручне комисије покрећу иницијативе и дају мишљења и препоруке 

органима Странке и представницима Странке у органима власти или на другим јавним 

функцијама, као и предлоге закључака, одлука, предлоге закона, амандмане на законе и 

слично. 

Политички савет је орган Странке који дискутује, анализира и предлаже политичке 

ставове структури Странке са посебним акцентом на Председништво странке. 

Савет за кадровску политику бави се утврђивањем предлога критеријума за 

функционисање у државним органима, органима локалне самоуправе и Савету албанске 

националне маљине, анализом кадрова Странке, даје мишљење овлашћењем предлагачу 

органа странке о појединим кадровским решењима. 
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5) Општи акти Алтернативе за промене  

Опште акте Алтернативе за промене доносе надлежни органи странке Скупштина 

странке и Главни одбор странке у складу са одредбама члан 18 и 23 Статута. Алтернативе за 

промене имала је у 2021. години донета следећа општа акта: Статут странке, Оснивачки акт и 

Програм Странке, које је донела Скупштина странке.  

Одредбама члана 16 Закона о политичким странкама прописано је да је политичка 

странка дужна да учини јавно доступним путем интернета оснивачки акт, лично име 

заступника политичке странке, програм, статут и друге опште акте политичке странке, ако их 

доноси.  

У поступку ревизије је утврђено да су на интернет страници Алтернативе за промене  

www.ndrzshimi.com јавно објављенa документа: Програм и Статут Странке.  

6) Улози оснивача  

Странка Алтернатива за промене на дан 31. децембар 2021. године нема исказане улоге 

оснивача у финансијским извештајима за 2021. годину. 

7) Финансијски извештаји за 2021. годину  

Разврставање на дан састављања финансијских извештаја за 2021. годину, Алтернатива 

за промене је разврстана као микро правно лице, што је примењено на финансијско 

извештавање за 2021. годину, у складу са одредбама члана 6 Закона о рачуноводству.  

Редовне годишње финансијске извештаје Алтернативе за промене за 2021. годину 

потписао је заступник странке и за исте Агенција за привредне регистре издала је потврду о 

јавном објављивању редовног годишњег финансијског извештаја за пословну годину од 1. 

јануара до 31. децембра 2021. године број  ФИН 241911/2022 од 21. јуна 2022. године. 

8) Надзор над законитошћу рада политичких странака  

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40 наведеног закона. Контролу 

финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање изборних кампања) спроводе 

Агенција за спречавање корупције и Државна ревизорска институција, у складу са одредбама 

члан 32 и 34 Закона о финансирању политичких активности и члана 10 став 1 тачка 10 Закона 

о Државној ревизорској институцији 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе. У овој ревизији испитивали смо усклађеност 

пословања са прописима из следећих области: извори и начин финансирања и коришћење 

прибављених средстава. Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као 

извори критеријума су:  

Прописи који су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори 

критеријума су: 

1) Закон о рачуноводству 

2) Закон о финансирању политичких активности, 

3)  Закон о раду, 

4)  Интерна акта субјекта ревизије 
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3. Налази у поступку ревизије 

3.1. Интерна финансијска контрола  

3.1.1. Финансијско управљање и контрола  

Финансијско управљање и контрола се организују као систем процедура и 

одговорности свих лица у организацији. 

Руководство Странке одговорно је за успостављање организационе структуре која 

јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и надзире њихову 

адекватност и ефективностав Укључивање највишег руководства у питања интерне контроле 

је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон који одређује да ли 

контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне контроле.  

Финансијско управљање и контрола обухваћени су кроз: контролно окружење, 

управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникације и праћење и 

процену система. 

1) Контролно окружење 

Систем интерне контроле финансијског пословања Алтернативе за промене уређено је 

Статутом. 

Одредбама члана 31 став 1 Закона о финансирању политичких активности прописано 

је да статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком политичког субјекта, мора 

бити одређен начин обављања унутрашње контроле финансијског пословања и право чланова, 

односно бирача који подржавају изборну листу, да се упознају са приходима и расходима 

политичког субјекта. 

Чланом 31 став 2 и 3 Закона о финансирању политичких активности је прописано да 

статутом политичке странке, односно уговором о образовању политичког субјекта, мора бити 

предвиђено именовање лица одговорног за финансијско пословање, подношење извештаја, 

вођење књига и контакт са Агенцијом за борбу против корупције, као и обавеза политичког 

субјекта да о именовању поменутог лица обавести Агенцију. Ставом 5 истог члана је 

прописано да овлашћено лице потписује све финансијске извештаје политичког субјекта и 

одговорно је за вођење евиденције у вези са финансирањем политичког субјекта. 

Алтернатива за промене, чланом 40 Статута, уредила је да Надзорни одбор обавља 

унутрашњу контролу финансијског пословања контролисањем прихода Странке и употребом 

финансијски средства Странке и да је дужан да поднесе извештај о унутрашњој контроли 

финансијског пословања Главном одбору.  

Странка је уредила да:  

- За административне, оперативне и материјално-техничке послове образују се 

стручне службе у зависности од потреба и могућности странке о чему одлучује 

Председништво. 

- За материјално-финансијско пословање Странке и контакте са надлежним органима 

одговоран је генерални секретар. 

- Прилив и одлив средстава може се извршити само на основу писаног налога са 

потпуном пратећом документацијом и свака промена на средствима мора бити одмах 

евидентирана у књиговодству. 

- Унутрашња контрола финансијског пословања Странке у надлежности је надзорног 

одбора. 
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- Средства Странке служе искључиво за потребе њене активности и она са њим 

располаже у складу са позитивним прописима. Налоге за располагање средствима 

потписује Председник Странке или лице које он овласти.  

Статут је основни општи акт политичке странке Алтернативе за промене, Прешево  

који је усвојен на Оснивачкој скупштини Странке дана 31. маја 2015. године. године. На истој 

седници донет је Програм политичке странке. Измене и допуне Статута извршене су на 

седници одржаној 15. фебруара 2021. године. 

Поступак доношења и измена других општих аката коју доноси политичка странка 

Алтеранатива за промене предвиђени су Статутом Странке. Правилник о дисциплинском 

поступку, који доноси Председништво прописан је чланом 16 Статута. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није донела Правилник о дисциплинском 

поступку, чије је доношење предвиђено одредбама члана 16 став 8 Статута Странке.  

Ризик Нeуређивање појединих питања од значаја за чланство и рад Странке општим актима 

како је прописано Статутом, повећава се ризик од деловања политичке странке које није у 

складу са прописима и Статутом. 

Препорука број 1: Препоручујемо Алтернативи за промене да у складу са одредбама члана 

16 Статута донесе Правилник о дисциплинском поступку. 

2) Управљање ризицима 

Странка није интерним актима утврдила ризике којима је изложена у свом пословању 

и нема усвојену стратегију за управљање ризицима.  

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака 

и програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике 

путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација; овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање.  

Одредбама члана 7 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који омогућава 

свеобухватно евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних 

пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне поступке, утврђују 

рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за законитост и исправност 

настанка пословне промене, састављање и контролу рачуноводствених исправа о пословној 

промени, уређују кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокове за њихово достављање 

на даљу обраду и књижење у пословним књигама.  

Странка је, у поступку ревизије 5. августа 2022. године, донела интерни акт којим се 

уређује организација рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као 

и спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена Правилник о 

рачуноводству.  
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Чланарина и прилози  

Статут странке Алтернатива за промене чланом 15 утврђена је обавеза члана Странке 

да добровољно плаћа чланарину. Одредбама члана 58 став 3 Статута је уређено да су средства 

за финансирање политичке активности, између осталог и средства из приватних извора која 

чине чланарине, прилози правних и физичких лица, наследство, легат, приход од имовине и 

задуживање код банака и других финансијских организација у Републици Србији.  

У поступку ревизије утврђено је да Странка није исказала у финансијским извештајима 

за 2021. годину и пословним књигама приходе од чланарина. На основу објашњења 

одговорног лица Странка још увек није почела са наплатом чланарине због глобалне кризе 

која је захватила и нашу земљу.  

Надлежни органа Странке за 2021. годину није донело Одлуку о висини годишње 

чланарине, иако је одредбама члана 39 став 1 тачка 12 Статута, утврђена обавеза 

Председништва Странке да донесе одлуку о висини годишње чланарине. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није у складу са одредбама члана 39 став 

1 тачка 12 Статута и одредбама члана 2 Правилника о чланарини за 2021. годину донела 

одлуку о висини годишње чланарине.  

Мере предузете у поступку ревизије: Алтернатива за промене је у поступку ревизије 15. јуна 

2022. године, донела Одлуку о висини чланарине за 2022. годину. 

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно 

функционисање система рачуноводственог информисања. 

Одредбама члана 8 Закона о рачуноводству је прописано да се унос података у 

пословне књиге организује тако да омогући: контролу улазних података; контролу 

исправности унетих података; увид у промет и стање рачуна главне књиге; увид у хронологију 

обављеног уноса пословних промена; чување и коришћење података. Правно лице и 

предузетник који врши обраду података на рачунару дужан је да користи стандардни 

рачуноводствени софтвер који омогућава функционисање система интерних 

рачуноводствених контрола и онемогућава брисање прокњижених пословних промена. 

Странка је у току ревизије, 1. јула 2022. године, закључила Уговор о вођењу пословних 

књига са Мехмети Агроном, власником радње ATS finanse, Прешево. 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом.  

3.1.2. Интерна ревизија  

Странка нема успостављену и организовану интерну ревизију.  

3.2. Финансијски извештаји 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 
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Странка врши у складу са Законом о рачуноводству7, Правилником о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица8 (у даљем тексту: Правилник за микро и друга 

правна лица), Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за друга 

правна лица9 (у даљем тексту: Правилник о контном оквиру), Правилником о садржини и 

форми образаца финансијских извештаја за друга правна лица10 (у даљем тексту: Правилник 

о садржини и форми финансијских извештаја).  

Усвајање финансијских извештаја 

Редовни годишњи финансијски извештаји за 2021. годину достављени су дана 23. јуна 

2021. године Агенцији за привредне регистре – Регистру финансијских извештаја ради јавног 

објављивања. Истог дана предметни финансијски извештај, уписан је у Регистар 

финансијских извештаја и јавно објављен на интернет страници Агенције за привредне 

регистре у обиму и садржају у коме је достављен.  

У складу са чланом 34 Закона о рачуноводству11, Агенцији за привредне регистре је уз 

редовне годишње финансијске извештаје за 2021. годину достављена и Одлука о усвајању 

завршног рачуна Странке за 2021. годину број 1/22 од 15. марта 2022. године. 

Странка Алтернатива за промене није Статутом уредила питање усвајања 

финансијских извештаја, односно општим актом није одредила који је орган одлучивања 

надлежан за усвајање финансијских извештаја, што није у складу са одредбама члана 43 

Закона о рачуноводству. Чланом 43 став 1 Закона о рачуноводству прописано је да 

финансијске извештаје усваја скупштина или други надлежни орган правног лица, односно 

предузетник. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није интерним актом одредила надлежни 

орган одлучивања за усвајање годишњег финансијског извештаја странке, што није у складу 

са одредбама члана 43 став 1 Закона о рачуноводству.  

Ризик: Због чињенице да није одређен надлежни орган одлучивања за усвајање годишњег 

финансијског извештаја странке повећава се ризик од усвајања непоузданих финансијских 

извештаја. 

Препорука број 2: Препоручујемо Алтернативи за промене да усвоји интерни акт којим ће 

одредити орган одлучивања надлежан за усвајање годишњих финансијских извештаја 

странке. 

Организација рачуноводства 

Алтернатива за промене нема интерно организовану службу рачуноводства.  

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није у 2021. и ранијих година усвојила 

општи акт којим би уредила организацију рачуноводства у смислу одредаба члана 8 Закона о 

рачуноводству. 

Мере предузете у поступку ревизије: У току поступка ревизије, надлежни орган 

Алтернативе за промене – Главни одбор Странке на седници одржаној 5. августа 2022. године 

донео је Правилник о рачуноводству, којим се уређује рачуноводствено и финансијско 

пословање Странке.  

                                                             
7 Службени гласник РС, број 73/19 
8 Службени гласник РС, бр. 118/13 и 95/14 
9 Службени гласник РС, број 95/14 
10 Службени гласник РС, број 137/14 
11 Службени гласник РС, број 62/13 
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Рачуноводствене политике 

Странка нема усвојени интерни акт о рачуноводственим политикама, већ је приликом 

састављања финансијских извештаја за 2021. годину примењивала Правилник о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица12  

3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Залихе  

Залихе исказане су у износу од 17 хиљада динара и њихова структура приказана је 

следећом табелом:  

Табела број 1 – Структура залиха 

   -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година 

Плаћени аванси за залихе и услуге 17 17 

Укупно: 17 17 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије залиха. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

залиха у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.2. Готовински еквиваленти и готовина 

Готовински еквиваленти и готовина исказани су у износу од 583 хиљаде динара, а 

њихова структура приказана је у следећој табели: 

Табела број 2 – Структура готовинских еквивалената и готовине          

   -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година 

Текући рачуни код банке 447 - 

Текући рачуни код Управе за Трезор 136 38 

Укупно: 583 38 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије готовинских 

еквивалената и готовине. 

Структура динарских текућих рачуна политичке странке Алтернатива за промене на 

дан 31.12.2021. године дата је у следећем прегледу: 
 

Табела број 3 – Преглед динарских  текућих рачуна 

                                                                                                                            -у хиљадама динара- 

Број рачуна Намена рачуна Износ  

Procredit bank финансирање редовног рада 447 

Текући рачун код Управе за трезор финансирање редовног рада 136 

Укупно:  583 

 

                                                             
12 Службени гласник РС, број 89/2020 
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Одредбама члана 24. Закона о финансирању политичких активности  прописано је да у 

сврху прикупљања средстава за финансирање изборне кампање, политички субјекат отвара 

посебан рачун, који се не може користити у друге сврхе, да политички субјекат, који не 

поседује рачун из става 1 овог члана, дужан је да га отвори након расписивања избора, а пре 

проглашења изборне листе. Сва средства намењена за финансирање изборне кампање 

уплаћују се на рачун из става 1 овог члана и сва плаћања трошкова изборне кампање врше се 

са тог рачуна. Средства прикупљена за редован рад, политички субјекат може користити за 

трошкове изборне кампање, под условом да их уплати на рачун из става 1 овог члана. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није отворила посебан рачун за 

финансирање изборне кампање за локалне изборе у Прешеву који су одржани 28. марта 2021. 

године и на којима је освојила 14 одборничких мандата, иако је чланом 24 Закона о 

финансирању политичких активности утврђена обавеза политичких субјекта да у сврху 

прикупљања средстава за финансирање изборне кампање, отворе посебан рачун, који се не 

може користити у друге сврхе. 

Ризик: Непоступање у складу са одредбама Закона о финансирању политичких субјеката 

повећава се ризик да поступци контроле рада политичких странака и контроле финансирања 

политичких активности бити отежани.  

Препорука:број 3: Препоручујемо Алтернативи за промене да уведе контролне поступке над 

обављањем политичких активности којима ће обезбедити финансијску контролу изборних 

кампања на начин и у складу са чланом 24 Закона о финансирању политичких активности.  

3.2.1.3. Нераспоређени вишак прихода над расходима 

Нераспоређени вишак прихода над расходима исказан је на крају извештајног периода 

у износу од 558 хиљада динара односи се на: 
 

Табела број 4 – Структура нераспоређеног вишака прихода над расходима 

                                                         -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година 

Нераспоређени вишак прихода над расходима 520 221 

Вишак расхода над приходима - (259) 

Укупно: 520 (38) 

Табела број 5 – Преглед промена на рачуну нераспоређеног вишка прихода над расходима 

                                                                                                                  -у хиљадама динара- 

Нераспоређени вишак прихода над расходима 2021. година 

Стање на дан 1. јануар 2021. године 221 

Повећање на 31. децембар 2021. године 558 

Смањење на дан 31. децембар 2021. године по основу покрића губитка (259) 

Нераспоређени вишак прихода над расходима  на дан 31. децембар 

2021. године 
520 

Странка је донела Одлуку o расподели добити односно покрићу губитка број 1/22 од 

15 марта 2022. године којом је предвиђено да утврђен вишак прихода над расходима из 2021. 

године у укупном износу од 558 хиљада динара након покрића вишка расхода над приходима 

из 2020. године у износу од 259 хиљада динара остаје нераспоређен. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

нераспоређеног вишка прихода над расходима не садржи материјално значајна погрешна 

исказивања. 
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3.2.1.4. Обавезе из пословања 

Обавезе из пословања, на дан 31. децембар 2021. године, исказане су у износу од 17 

хиљада динара и односе се на: 

Табела број 6 – Структура обавеза из пословања 

            -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година  

Добављачи у земљи 17 - 

Укупно: 17 - 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије обавезе из 

пословања. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није у 2021. години вредновала обавезе 

из пословања – добављачи у земљи у складу са чланом 23 став 1 тачка 5 и 6 Закона о 

рачуноводству, већ је исте исказала умањене за износ преплата добављачима из ранијег 

периода у износу од 533 хиљаде динара. На овај начин, Странка је извршила пребијање између 

активе и пасиве, односно пребијање између вредности плаћених аванса за залихе и услуге и 

исказаних обавеза према добављачима, због чега је мање исказала вредност плаћених аванса 

и обавеза према добављачима у износу од 533 хиљаде динара. 

Ризик: Вредновањем позиција које се исказују у финансијским извештајима супротно 

општим  рачуноводственим начелима долази до ризика од нереалног исказивања позиција у 

финансијским извештајима Странке.  

Препорука број 4: Препоручујемо Алтернативи за промене да у наредном обрачунском 

периоду имовину и обавезе вреднује у складу са 23 став 1 тачка 5 и 6 Закона о рачуноводству. 

3.2.1.5. Остале краткорочне обавезе 

Остале краткорочне обавезе исказане су у износу од 64 хиљаде динара и односе се на: 

Табела број 7 – Структура осталих краткорочних обавеза 

            -у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година  

Обавезе за нето зараде, накнада зарада и осталих личних 

расхода  
64 - 

Укупно: 64 - 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије остале краткорочне 

обавезе. 

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност 

осталих краткорочних обавеза не садржи материјално значајна погрешна исказивања. 
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3.2.2. Биланс успеха 

Приходи  

Алтернатива за промене исказала је приходе у износу од 5.297 хиљада динара, а њихова 

структура приказана је следећом табелом: 

Табела број 8 – Структура прихода  

-у хиљадама динара- 

Назив  2021. година 2020. година 

Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и сл. 5.297 659 

Укупно:  5.297  659 

Извршено је тестирање свих релевантних тврдњи руководства исказаних у 

ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије 

пословних прихода. 

3.2.2.1. Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и слично 

Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и слично на дан 31. децембар 2021. 

године, исказани су у износу од 5.297 хиљада динара и у целости се односе на примљене 

приходе из буџета Републике Србије. 

Странка је евидентирала у пословним књигама и приказала у финансијским 

извештајима, приходе од премија, субвенција, дотација, донација и слично у износу од 5.297 

хиљада динара на рачунима приходи од донација, дотација, субвенција и слично уместо на 

рачунима приходи по посебним прописима из буџета и осталих извора у складу са чланом 45 

став 4 Правилника о Контном оквиру за друга правна лица.  

Одредбама члана 13 Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 26 став 2 истог Закона је прописано да министар надлежан за послове 

финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за потребе 

јединственог информисања и статистичке обраде за друга правна лица.  

Одредбама члана 45 став 4 Правилника о Контном оквиру за друга правна лица 

прописано је да се на рачуну приходи по посебним прописима из буџета, исказују приходи 

остварени из буџета у складу са износима утврђеним по посебним прописима, а одредбама 

члана 46 овог правилника прописано је да се на рачунима групе приходи од донација, 

дотација, субвенција и сл, исказују приходи према називима рачуна ове групе (из републичког 

буџета, из буџета аутономне покрајине или локалне самоуправе и слично).  

Откривена неправилност: Алтернатива за промене је у финансијским извештајима, у оквиру 

прихода од донација, дотација, субвенција и слично, исказала приходе из буџета Републике 

Србије у износу од 5.297 хиљада динара, уместо да их искаже у оквиру прихода по посебним 

прописима из буџета у складу са чланом 46 став 4 Правилника о контном оквиру за друга 

правна лица, а у вези са чланом 14 Закона о рачуноводству. Поступајући на описани начин, 

Странка је у финансијским извештајима више исказала приходе од донација, дотација, 

субвенција и слично, а мање приходе по посебним прописима из буџета за износ од 5.297 

хиљада динара. 

Ризик: Услед погрешне класификације прихода постоји ризик од погрешне презентације 

позиција у финансијским извештајима.  
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Препорука број 5: Препоручујемо Алтернативи за промене да евидентирање прихода 

остварених из буџета врши у складу са чланом 46 став 4 Правилника о Контном оквиру за 

друга правна лица.  

У складу са одредбама члана 3 Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових извора 

политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкове изборне 

кампање. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није у складу са чланом 19 став 3 Закона 

о финансирању политичких активности користила новчана средства за стручно усавршавање 

и оспособљавање, међународну сарадњу и рад са чланством у износу од најмање 5% укупних 

средстава добијених за редован рад на годишњем нивоу. 

Ризик: Уколико Странка не користи средства за намену у најмањем износу која су утврђена 

Законом о финансирању политичких активности јавља се ризик од незаконитог поступања.  

Препорука број 6: Препоручујемо Алтернативи за промене да успостави адекватан систем 

интерне контроле и уреди политике, процедуре и активности које би омогућиле примену 

члана 19 став 3 Закона о финансирању политичких активности. 

Извештавање у складу са Законом о финансирању политичких активности 

Чланом 29 Закона о финансирању политичких активности утврђена је обавеза 

политичког субјекта да у року од 30 дана од дана објављивања коначних резултата избора 

поднесе извештај о трошковима изборне кампање који садржи податке о пореклу, висини и 

структури прикупљених и утрошених средстава из јавних и приватних извора. 

Такође, чланом 28 Закона о финансирању политичких активности утврђена је обавеза 

политичких субјекта који имају представнике у представничким телима и регистрованих 

политичких странака, дужни су да подносе Агенцији за борбу против корупције (у даљем 

тексту: Агенција) годишњи финансијски извештај, као и извештај о прилозима и имовини, уз 

претходно прибављено мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима 

о рачуноводству и ревизији, до 15. априла текуће године за претходну годину. 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене није доставила Агенцији за борбу против 

корупције Извештај о трошковима изборне кампање за изборе одборника Скупштине 

Општине Прешево, што није у складу са чланом 29 став 1 Закона о финансирању политичких 

активности. 

Осим наведеног, Странка је у Годишњем извештају о финансирању за период од 1. јануара до 

31. децембра 2021. године, у делу – Приходи политичког субјекта погрешно исказала изворе 

новчаних средства: уместо прихода из буџета Републике Србије, Странка је исказала да су 

средства из јавних извора примљена из буџета локалне самоуправе - Општине Прешево.  

Такође, у Годишњем извештају о финансирању за 2021. годину, Странка није у делу – Прилози 

физичких лица политичком субјекту приказала као приход политичког субјекта износ 

процењене закупнине за пословни простор који користи без накнаде, што није у складу са 

чланом 9 Закона о финансирању политичких активности којим је уређено питање прилога 

физичких лица политичком субјекту. 

Ризик: Уколико Странка не извештава о пореклу, висини и структури прикупљених и 

утрошених средстава из јавних и приватних извора у складу са Законом о финансирању 

политичких активности, јавља се ризик да неће обезбедити транспарентност у раду Странке. 
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Препорука број 7: Препоручујемо Алтернативи за промене да донесе интерни акт којим ће 

уредити интерну контролу и обезбедити исказивање података о пореклу, висини и структури 

прикупљених и утрошених средстава из јавних и приватних извора у складу са чланом 29 

Закона о финансирању политичких активности. 

Пословни расходи 

Пословни расходи у укупном износу од 3.932 хиљаде динара, представљени су 

следећом табелом: 
 

Табела број 9 – Структура пословних расхода        

                                   - у хиљадама динара- 

Назив  2021. година 2020. година 

Трошкови горива и енергије  2.239 919- 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи  127 0 

Трошкови производних услуга 956 652 

Нематеријални трошкови 610 63 

Укупно: 3.932 1.634 

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним 

финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије пословних расхода. 

3.2.2.2. Трошкови материјала и енергије 

Трошкови материјала и енергије на дан 31. децембар 2021. године, исказани су у износу 

од 2.239 хиљада динара и имају следећу структуру: 

Табела број 10 – Структура трошкова материјала и енергије        

-у хиљадама динара- 

Назив 2021. година 2020. година 

Трошкови материјала за израду 277   

Трошкови осталог материјала (режијског) 260 112 

Трошкови горива и енергије 1.702 82 

Укупно: 2.239 194 

3.2.2.3. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи, на дан 31. децембар 2021. 

године, исказани су у износу од 127 хиљада динара и односе се на трошкове приказане у 

следећој табели: 

Табела број 11 – Преглед трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

-у хиљадама динара- 

Назив  2021. година 2020. година 

Трошкови зарада и накнада зарада  109 - 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавцa 
18 - 

Укупно: 127 - 

Трошкови зарада и накнада зарада запослених исказани су у износу од 109  хиљада 

динара, а њихова структура приказана је у следећој табели: 

Табела број 12 – Структура трошкова зарада и накнада зарада запослених  

-у хиљадама динара- 
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Назив  2021. година 

Зарада за ефективан рад 106 

Накнаде зарада за државни и верски празник 3 

Укупно: 109 

За обрачун зарада и накнада зарада Друштво примењује Закон о раду13, Закон о 

доприносима за обавезно социјално осигурање14, Закон о порезу на доходак грађана15, и 

уговор о раду.  

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови зарада, накнада зарада 

и остали лични расходи не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.2.4. Трошкови производних услуга 

Трошкови производних услуга исказани су у износу од 956 хиљада динара и имају 

следећу структуру: 

Табела број 13 – Структура трошкова производних услуга 

-у хиљадама динара- 

Назив  2021. година 2020. година 

Трошкови транспортних услуга 129 - 

Трошкови рекламе и пропаганде 357 661 

Трошкови осталих услуга 470 - 

Укупно: 956 661 

Трошкови рекламе и пропаганде на дан 31. децембар 2021. године, исказани су износу 

од 357 хиљада динара и у целости се односе се на трошкове штампе (билборди, брошуре, 

упаљачи, оловке). 

Трошкови осталих услуга на дан 31. децембар 2021. године, исказани су износу од 470 

хиљада динара и највећим делом односе се на услуге: сервисирања фонтане у износу од 190 

хиљада динара, сервисирања електричне мреже у износу од 182 хиљаде динара. 
 

Откривена неправилност: Алтернатива за промене је у финансијским извештајима, 

исаказалa трошкове горива у износу од 1.702 хиљаде динара и трошкове осталих услуга у 

износу од 190 хиљада динара за које у поступку ревизије није достављена веродостојна 

рачуноводствена исправа на основу које је евидентирана пословна промена у пословним 

књигама, што није у складу са чланом 9 став 1 и 2 Закона о рачуноводству, због чега 

изражавамо резерву на исказане трошкове горива у износу од 1.702 хиљаде динара и трошкове 

осталих услуга у износу од 190 хиљада динара за 2021. годину. 

Ризик: Евидентирањем пословних промена без веродостојне рачуноводствене исправе 

повећава се ризик од њиховог погрешног евидентирања у пословним књигама и с тим у вези 

повећава се и ризик од састављања непоузданих финансијских извештаја. 

Препорука број 8: Препоручујемо Алтернативи за промене да уведе контролне поступке 

којима ће обезбедити да се евиденција пословних промена у пословним књигама врши на 

основу веродoстојне рачуноводствене исправе у складу са чланом 9 став 1 и 2 Закона о 

рачуноводству. 

3.2.2.5. Финансијски расходи 

                                                             
13 Службени гласник РС, бр 24/05, 61/05 … 95/18 
14 Службени гласник РС, бр 84/04, 61/05 …5/20 
15 Службени гласник РС, бр 24/01, 80/02 …153/20 
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Финансијски расходи исказани су на дан 31. децембар 2021. године у износу од 807 

хиљада динара и у целости се односе на новчана средства уплаћена групи грађана – Покрет за 

реформе у сврху подршке политичким странкама које заступају и представљају интересе 

албанске националне мањине у Србији, у складу са коалиционим споразумом од 21. маја 2020. 

године. 

Откривена неправилност: У поступку ревизије, увидом у биланс успеха и закључни лист за 

2021. годину утврђено је да је Алтернатива за промене у билансу успеха на позицији АОП 

1031 – остали финансијски расходи исказала износ од 807 хиљада динара који се односи на 

новчана средства уплаћена групи грађана – Покрет за реформе, док је у закључном листу 

наведени износ исказала на позицији остали непоменути расходи (АОП 1037 – остали расходи 

у билансу успеха). 

Погрешно исказивање осталих расхода на позицији у биланса успеха није у складу са 

одредбама члана 6 став 2 тачка 6 Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за друга правна лица. 

Поступајући на овај начин, Странка је, на дан 31. децембар 2021. године, у финансијским 

извештајима мање исказала остале расходе, а више остале финансијске расходе за 807 хиљада 

динара. 

Ризик: Погрешном применом Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за друга правна лица јавља се 

ризик од нетачног исказивања вредности и структуре расхода у финансијским извештајима. 

Препорука број 9: Препоручујемо Алтернативи за промене да у наредном обрачунском 

периоду расходе у билансу успеха евидентира у складу са одредбама Правилника о садржини 

и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми обрасца статистичког 

извештаја за друга правна лица. 

3.3. Потенцијалне обавезе 

Странка Алтернатива за промене, Прешево на дан 31. децембар 2021. године није била 

странка у поступцима пред судовима опште и посебне надлежности . 

3.4. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора 

 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја.  
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С А Д Р Ж А Ј: 

1. Биланс стања  на дан 31. децембар 2021. године  

2. Биланс успеха за период од 1. јануара до 31. децембра 2021. године 












